



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

## ΑΝΑΓΚΑΣ ΚΑΙ ΘΕΟΙ ΠΕΙΘΟΝΤΑΙ

# Ηρθε η ώρα να πληρώσουν οι κροίσοι το μερδικό τους

## ΓΙΑ ΠΙΟ «ΔΙΚΑΙΟ» ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΜΙΛΑ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

**Σ**το πολιτικό θέατρο που παρακολουθούμε καθημερινά το σκηνικό αλλάζει αργά, αλλά σταθερά, επειδή ανάγκας και οι θεοί του κέρδους πείθονται. Το άσυλο που παραχώρησαν Εργατικές και Λίμπεραλ κυβερνήσεις στις πολυεθνικές, τα μονοπώλια, δυοπώλια και στους κροίσους γενικά δεν είναι πια ασφαλές και θα κληθούν να πληρώσουν το μερδικό τους. Αρχίζοντας από τις μειώσεις στα φορολογικά προνόμια που απολαμβάνουν οι έχοντες και κατέχοντες, αναπόφευκτα τα φορολογικά μέτρα θα φτάσουν στην αύξηση του φόρου εισοδήματος που πληρώνουν και που υποστηρίζει αυτή η στήλη αν θέλουμε να εξοφλήσουμε το εθνικό χρέος. Μια από τις κορυφαίες δημοσιογράφους της εφημερίδας The Sydney Morning Herald, Jessica Irvine, δημοσίευσε πρόσφατα άρθρο με τίτλο «Πρέπει ν' αυξήσουμε το (εθνικό) εισόδημα, όχι μόνο να μειώσουμε τις (κρατικές) δαπάνες», στο οποίο κατακεραυνώνει τον Θησαυροφύλακα, Τζο Χόκεϊ, που λέει ότι πρέπει να μειώσουμε τον φόρο που πληρώνουν οι μεγάλες εταιρείες για ν' ανταγωνιστούμε φορολογικούς παράδεισους, όπως τη Σιγκαπούρη.

«Η Σιγκαπούρη με τους εντυπωσιακούς ουρανοξύστες της και τους καλοντυμένους νέους της είναι το νέο διαμάντι στην κορώνα του καπιταλιστικού κόσμου. Η Σιγκαπούρη φιλοξενεί έχει τις περισσότερες εκατομμυριούχες οικογένειες μετά το Κατάρ και την Ελβετία, μια σε κάθε δέκα, αλλά και μικρό φόρο επιχειρήσεων στο 25%», έγραψε η Jessica Irvine και έθεσε το ερώτημα «πώς το καταφέρνουν;» για να δώσει την απάντηση και την πρόβλεψη που το πάνε στην Αυστραλία οι νεοφιλελεύθεροι με την μείωση

στο φόρο που πληρώνουν οι κροίσοι:

«Στη Σιγκαπούρη δεν υπάρχει ουσιαστική κοινωνική πρόνοια, χωρίς δωρεάν σύστημα υγείας και χωρίς συντάξεις. Τα προβλήματα των ανέργων, των ηλικιωμένων, των αναπήρων και των ασθενών είναι δικά τους και της οικογένειάς τους, χωρίς καμία ευθύνη για το κράτος. Είναι θλιβερό να βλέπεις ηλικιωμένους να δουλεύουν ακόμη επειδή δεν περιμένουν κρατική φροντίδα», γράφει η Jessica Irvine και μάς υπενθυμίζει τη δήλωση του Χόκεϊ για «το τέλος της εποχής των κρατικών επιδομάτων» με τις περικοπές στις συντάξεις, στο Medicare, την Παιδεία κλπ. που παραμένουν στα αζήτητα της Γερουσίας από πέρσι.

Τα σχέδια του Χόκεϊ να μετατρέψει την Αυστραλία σε Σιγκαπούρη, μειώνοντας τις υπηρεσίες που προσφέρει το κράτος, αλλά και τους φόρους που πληρώνουν οι κροίσοι, γκρέμισε η κάθετη πτώση στη τιμή του σιδηρομεταλλεύματος με μεγάλο κόστος στο εθνικό εισόδημα και αύξηση στο ήδη μεγάλο έλλειμμα στον Προϋπολογισμό.

Να προσθέσω ότι την άποψη της Jessica Irvine υιοθετεί και ο Saul Eslake, επικεφαλής οικονομολόγος της Bank of America Merrill Lynch, που λέει ότι υπάρχει ανάγκη ν' αυξηθεί το κρατικό εισόδημα, που όμως δεν θα επιτευχθεί μόνο με αυτά που προτείνει το Εργατικό Κόμμα για κατάργηση των φορολογικών προνομίων που απολαμβάνουν οι κροίσοι και οι μεγάλες εταιρείες, αν δεν αυξηθεί το ποσοστό του φόρου που πληρώνουν. Τα μέτρα που προτείνουν οι Εργατικοί θα εξοικονομήσουν μόνο \$1,4 δις το χρόνο, δηλαδή σταγόνα στον ωκεανό, ενώ ο Χόκεϊ κοιμάται όρθιος και χωρίς λόγο πληρώνει ξενοδοχείο αν πιστεύει ότι

οι κοινοί θνητοί θα δεχτούν να εξοφλήσουν μόνοι τους το εθνικό χρέος. Οπότε, όσο πιο γρήγορα αναθεωρήσει το φορολογικό σύστημα για να είναι πιο δίκαιο και να πληρώνουν το μερδικό τους οι έχοντες και κατέχοντες, τόσο το καλύτερο για την κυβέρνηση και για το έθνος.

Ο νεοφιλελευθερισμός ασφαλώς δεν έχει μέλλον, αλλά το έθνος πρέπει να εξασφαλίσει το δικό του με τη συμμετοχή όλων. Και όταν λένε «όλων» εννοούμε ΟΛΟΥΣ.

Γιατί μέχρι τώρα και τα δύο κόμματα εξουσίας φρόντιζαν την καλοπέραση στα μεγάλα σαλόνια της κοινωνίας μας μοιράζοντας πολλά δισεκατομμύρια δολάρια κάθε χρόνο, όπως \$8,3 δις σε φοροαπαλλαγές για τους δυνατούς παίχτες στο χρηματιστήριο, ενώ οι φτωχές οικογένειες εισπρατούν μόνο \$164 εκατομμύρια, κάτι που δεν συμβαίνει πουθενά στον κόσμο όλο.

Εξάλλου, το σουπερανιουέσιον που ιδρύθηκε από το Εργατικό Κόμμα έχει στόχο του να εξασφαλίσει ένα καλό εισόδημα για τους ηλικιωμένους όταν δεν θα εργάζονται πια, αλλά έχει γίνει και αυτό ένα εργαλείο φοροδιαφυγής για τους κροίσους, που πληρώνουν φόρο μόνο 15% για ετήσιο εισόδημα μέχρι \$300.000.

Αλλά ας μην πανηγυρίζουμε πρόωρα, αφού μερικές μέρες μάς χωρίζουν από την ανακοίνωση του νέου Προϋπολογισμού για να εξακριβώσουμε πόσο «ήπιος» και πόσο «δίκαιος» θα είναι σύμφωνα με τις προβλέψεις του πρωθυπουργού και του θησαυροφύλακα, όχι επειδή μάς αγαπούν, αλλά επειδή ανάγκας και θεοί πείθονται.

### Θεομηνίες και ήρωες

Δεν σάς κρύβω ότι τους Αυστραλούς πολύ τους αγαπώ, μ' όλα τα ανθρώπινα ελαττώματά τους γιατί ούτε εμείς είμαστε τέλειοι. Και ένα από τα πολλά προτερήματά τους είναι η αλληλεγγύη τους σ' αυτούς που υποφέρουν και πολλές φορές φτάνει στα όρια της αυτοθυσίας. Όπως αυτή τη βδομάδα που η NNO αντιμετώπισε επί 48 ώρες περίπου την οργή της Φύσης με ατέλειωτες καταιγίδες που προκάλεσαν θανατηφόρες πλημμύρες και καταστροφές σε σπίτια και επιχειρήσεις. Στην πρώτη γραμμή για την αντιμετώπιση της Θεομηνίας βρέθηκαν οι υπηρεσίες εκτάκτου ανάγκης της NNO και άλλων πολιτειών με χιλιάδες εθελοντές ανάμεσά τους πιθανόν και ελληνικής καταγωγής, που ρίχτηκαν στη μάχη για να σώσουν ζωές και περιουσίες. Είναι οι άνθρωποι που εγκαταλείπουν τις εργασίες τους, τις επιχειρήσεις τους και τις οικογένειές τους για να βοηθήσουν τον συνάνθρωπο σε πολύ δύσκολες στιγμές και θυμάμαι τον εθελοντή πυροσβέστη που προσπαθούσε να σώσει από τις φλόγες το σπίτι ενός άγνωστου, ενώ την ίδια ώρα καιγόταν το δικό του.

Ενα «ευχαριστώ» σ' αυτούς τους ήρωες δεν είναι αρκετό, μόνο η ευγνωμοσύνη μας σαν κοινωνία τους αξίζει.

### Δάσκαλε που δίδασκες...

Μαθήματα για σκληρή αντιμετώπιση των προσφύγων έκανε στους Ευρωπαίους, ο πρωθυπουργός Τόνι Αμποτ, λες και δεν ξέρουν από απανθρωπιά οι «πολιτισμένοι» Γερμανοί, Βρετανοί, Ολλανδοί κλπ. Πιο διπλωματική και ευφυής, τουλάχιστον, η υπουργός Εξωτερικών, Τζούλι Μπίσσοπ, είπε πως είναι ευθύνη των Ευρωπαίων πώς θ' αντιμετωπίσουν το κύμα προσφύγων στις χώρες τους.

Στο μεταξύ, η υποκρισία βασιλεύει στις ανεπτυγμένες(!) χώρες, που προσπαθούν να ρίξουν την ευθύνη για την τραγωδία σ' αυτούς που μεταφέρουν τους άμοιρους πρόσφυγες και τους χαρακτηρίζουν «δουλέμπορους», ποιοί! Αυτοί που πλούτισαν από τη δουλεμπορία μαύρων Αφρικανών.

Εκείνο που θέλουν οι Ευρωπαίοι, Αμερικανοί, Ισραηλίτες και Αυστραλοί, βασικά, είναι να παραμείνουν στις πατρίδες τους και να σκοτώνονται από τις βόμβες τους οι Παλαιστίνιοι, οι Ιρακινοί, οι Αφγανοί, ή να πεθαίνουν από αστία και επιδημίες τα θύματα της αποικιοκρατίας Αφρικανοί, Λατινοαμερικανοί και Ασιάτες. Η Ελλάδα πολύ σωστά διεκδικεί αποζημιώσεις από τους Γερμανούς για τις καταστροφές και τις ληστείες ελληνικής περιουσίας, αλλά διερρωτώμαι πότε θα ζητήσουν αποζημιώσεις οι χώρες της Ασίας, της

Αφρικής και της Λατινικής Αμερικής για τα πάνδεινα που υπέφεραν από τις ευρωπαϊκές χώρες και αναγκάζουν μέχρι σήμερα τους πληθυσμούς τους να σκυλοπνίγονται για ένα κομμάτι ψωμί...

### Ξεσάλωσαν οι καναλάρχες

Κάθε πρωί διαθέτω πολύ χρόνο διαβάζοντας εφημερίδες και ειδήσεις γενικά στο δισκίτιο αλλά τέτοιο αίσχος, τέτοιο ιδιοτελές μένος εναντίον μιας δημοφιλούς κυβέρνησης δεν θα την δεις ούτε στη... Σομαλία! Θ' αναφέρω μόνο το παράδειγμα της ιστοσελίδας του Newsbeast, όπου οι πρώτες επτά (7) ειδήσεις του αφορούσαν χτες δηλώσεις του Σαμαρά, που σαν πιστός υπάλληλός τους συνηγορούσε υπέρ των δανειστών. Φυσικά στον ίδιο ρυθμό χορεύουν και τα εκδοτικά συγκροτήματα του Λαμπράκη, τού Μπόμπολα, τού Αλαφούζου κλπ., με πύρινα άρθρα εναντίον μιας κυβέρνησης που προσπαθεί ν' απαλλάξει τον ελληνικό λαό από το σαμάρι που τού φόρτωσε ο Σαμαράς.

Όμως, αυτοί οι σύμμαχοι των ανθελλήνων Ευρωπαίων δεν εξηγούν πώς είναι δυνατόν να εξοφλήσει ο ελληνικός λαός σχεδόν \$400 δις. Με παραμύθια για success story; Και αφού ήταν τόσο επιτυχημένη η πολιτική με τα Μνημόνια γιατί ήταν άδεια τα ταμεία όταν ανέλαβε την εξουσία ο ΣΥΡΙΖΑ; Όλοι αυτοί που

υποστηρίζουν τα μέτρα εναντίον του ελληνικού λαού με τις γνωστές τραγικές συνέπειες δεν είναι, φυσικά, εργαζόμενοι και μικροεπιχειρηματίες οικογενειάρχες, ούτε ασθενείς, ή συνταξιούχοι. Τί είναι; Μεγαλοβιομήχανοι, μεγαλοεργολάβοι, μεγαλοτραπεζίτες, μεγαλοεκδότες, καναλάρχες, πολιτικοί από τζάκια με τεράστιες περιουσίες με τους πληρωμένους κονδυλοφόρους τους και τηλεπαρουσιαστές τους, που με κάθε τρόπο προσπαθούν να διώξουν πραξικοπηματικά χωρίς τανκ μια λαοφιλή κυβέρνηση, όπως είπε ο Γιάννης Βαρουφάκης. Ο οποίος, παρεμπιπτόντως και χωρίς γραβάτα(!), βρίσκεται στην εικοσάδα των πλέον ενδιαφερόντων ανθρώπων που ξεχωρίζουν για το ταλέντο τους παγκοσμίως, σύμφωνα με την αρθρογράφο του Business Insider, Μελίσα Στάνγκερ.

### Καλόο!

- Τι κάνει ένας Ιρλανδός όταν βλέπει άρρωστο ποντίκι;  
- Του δίνει ποντικοφάρμακο για να γίνει καλά!

### Ακόμη ένα:

«Σ' εσένα που δημιούργησε την Αλγεβρα μιλώ. Μ' ακούς; Εντάξει ρε φίλε, όλοι περάσαμε ερωτική απογοήτευση αλλά δεν κάναμε και έτσι!"